

Аттестация общая, а выбирают единицы

Утвержден порядок сдачи госэкзамена для особой категории учащихся

Юлия ВИШНЯКОВА

Сразу после того, как Министерство образования и науки утвердило сроки сдачи единого госэкзамена в 2012 году, появился и порядок сдачи выпускного госэкзамена по русскому языку и математике для учеников спецшкол, школ при колониях, а также для выпускников с ограниченными возможностями здоровья.

«Все эти дети занимаются по общеобразовательным программам и должны сдавать экзамены, но учитывая их особенности, им предоставляется выбор, в какой форме проходить итоговую аттестацию», — поясняет Лариса Амбаева, пресс-секретарь министерства общего и профессионального образования Свердловской области.

Учащиеся специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа и обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья могут сдавать основные экзамены в форме ЕГЭ, а могут сдать русский язык в виде сочинения или изложения с

МЕЖДУ ТЕМ

В России, по данным Федеральной службы исполнения наказаний, в системе исполнения наказаний насчитывается 318 школ и 332 ПТУ, действует 40 закрытых спецшкол для малолетних преступников. В Екатеринбурге находится лишь одно подобное учебное заведение — областная специальная общеобразовательная школа закрытого типа № 124. А вот коррекционных школ в области больше 50. Учащиеся этих учебных заведений 31 мая будут сдавать экзамен по русскому языку, 7 июня — математику.

творческим заданием, а математику — в виде письменного экзамена. Для выпускников с тяжелым нарушением двигательных функций экзамен по желанию может проводиться в устной форме. Несмотря на существующее право выбора, в последние годы число тех, кто выбирает итоговую аттестацию в форме ЕГЭ, растет.



Крылатые качели принесут много радости, если взрослые удосужатся проверить их надежность

Чтобы качели не душили

1

Опасные, по мнению специалистов, ворота обнаружили по следующему адресу: улица Шинишская, 13, Фонвизина, 3, Новгородцевой, 5а — это гимназия № 45. Спортплощадки на улицах Фрезеровщиков, 39, Старых Большевиков, 52, Донская, 29, Красных командиров, 32 забраковали по другим причинам. Там сломаны борты на кортах или из-за обилия хлама высока вероятность получить травму.

На детской площадке на улице Куйбышева, 121 неустойчива «паутинка» — она поддерживается деревом. На улице Мичурина, 207 территория детской площадки замусорена, выступают острые металлические трубы.

В «чёрный» список попали и дворы на улицах Кишиневской, 35 и Конотопской, 5. Например, в последнем признали опасными карусели.

В итоге прокуроры районов города внесли 15 представлений — то есть управляющие компании должны исправить все недочёты. Кроме того, одно дело об административном правонарушении всё же было возбуждено. Оно затрагивает нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения.

Что касается всего Среднего Урала, то областная прокуратура со дня на день ждёт результатов проверок в муниципалитетах. На наш вопрос: «Есть ли специальная служба, которая в плановом, а не как сейчас, экстренном, порядке периодически осматривает на безопасность конструкции на детских площадках?», пресс-секретарь ведомства Ольга Тетерина ответила: «Да, никто их не проверяет...». Роспотребнадзор тоже открылся: «Какие могут быть

СанПиНы на детских площадках? Мы такие осмотры не делаем».

Проверяющих мы нашли в аппарате Уполномоченного по правам ребёнка в Свердловской области. Это два специалиста, которые реагируют на жалобы жителей, они выезжают на место, фотографируют неисправности в конструкциях, чтобы было визуальное подтверждение нарушения. Затем с указанием адреса и управляющей компании-хозяйки выкладывают изображения на сайте Уполномоченного (в разделе «Проекты» — «Опасный двор»: <http://www.svdeti.ru/>). Можно и самим прислать снимки — из них сотрудники аппарата составляют «пазорный фотоальбом», который, если не будет реакции УК, в конце квартала передадут прокурору области Сергею Охлопкову. До тех пор дают управляющим компаниям шанс исправить недочёты.

Интересна реакция некоторых УК. Например, одна после нашего обращения высила задним числом объяснение о том, что они сами обеспокоены безопасностью детей, что необходимо собрать жильцов, чтобы вместе решить, какие меры нужно предпринять, — рассказывает Игорь Паньков, руководитель аппарата Уполномоченного по правам ребёнка в области. — Акция началась в конце января после первого трагического случая в Кирово-Градском и продлился весь год, летом проинспектируем и загородные лагеря. Надо будет добираться и до школьных площадок, хотя у них нарушений меньше, но всё же встречаются. Допустим, у моего дома неплохой спортивный участок на школьной территории, и огорожен он рабицей, но сетка порвана в некоторых местах, острые концы

провокалы торчат в разные стороны — можно ведь запросто пораниться».

По мнению Игоря Панькова, в нашей законодательной базе есть пробелы: никаким документом не запрещена установка несертифицированного оборудования на детских площадках (в первую очередь, это касается всего самодельного), и об ответственности за ненадлежащее состояние качелей-каруселей собственники знают слабо.

Справедливости ради, нужно сказать, что, когда мы обзванивали управляющие компании Екатеринбург с вопросом: «Что вы делаете для безопасности детей на площадках?», в УК из Верх-Исетского района девушка как по написанному отработала, что каждый день их специалисты осматривают конструкции, опасные убрали, старые собираются заменить, в связи с чем и принимают заявки. Но делают это исключительно по велеению сердца, а не согласно какому-нибудь приказу свыше.

Тем не менее такой «приказ», а, точнее, национальный стандарт Российской Федерации, касающийся безопасности при эксплуатации оборудования детских игровых площадок, есть. Утверждён он и впервые введён в действие приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 30 декабря 2004 года. Но на площадки, изготовленные и установленные до 1 июля 2005 года, этот стандарт почему-то не распространяется. Но если вы с ребёнком гуляете на новой площадке (которая падает под действие стандарта), то знайте, что «запрещается пользоваться оборудованием, не обеспечивающим безопасность детей. Например, если ...ударопоглоща-

Примеры неисправностей при функциональном осмотре

Наименование элемента конструкции	Удовлетворительное состояние	Неудовлетворительное состояние
Звенья цепи		 Износ звеньев превышает допустимый
Пол переходного мостика		 Износ пола превышает допустимый
Крепление переходного мостика		 Отсутствует болт с гайкой. Лопнула скоба крепления, отсутствует гайка
Крепление скобы к брусу		 Нарушено крепление скобы
Крепление каната		 Лопнул сварной шов крепления каната

Национальный стандарт в картинках. Нагляднее некуда

ющее покрытие не выполнено...». Сдаётся, что, следуя этому пункту, законопослушным детям остаётся прощивать время прогулки на скамейке.

По стандарту, «контроль за техническим состоянием оборудования и контроль соответствия требованиям безопасности, техническое обслуживание и ремонт осуществляется эксплуатант (владелец)», а «результаты контроля... регистрируются в журнале», который хранится у него же. Вот прямо слышу топот родителей ногом, бегущих в свои ТСЖ или УК на поиски этого журнала. Мало того, осмотры должны проводиться разные: ежедневный визуальный, функциональный (на износ элементов) раз в один-три месяца и основной ежегодный на предмет выявления гниения на деревянных элементах и коррозии на металлических.

Постой, паровоз...

Посылки в Ивдель теперь возят автомобильным транспортом

Александр ШОРИН

1165 километров — такова протяженность нового почтового маршрута, который стал самым длинным на территории Свердловской области. Время в пути — 29 часов.

Северный почтовый автотрассовый маршрут до Ивделя (раньше машины доезжали только до Североуральска) позволит полностью отказаться от доставки почты в этот регион области железнодорожным

транспортом. Почтовики посчитали, что такой способ значительно удешевит доставку корреспонденции при соблюдении контрольных сроков пересылки. Периодичность выезда почтовых машин по новому маршруту — 6 раз в неделю.

Директор Свердловского филиала ФГУП «Почта России» Дмитрий Варчак уточнил, что на обслуживание этого направления будут поставлены новые крупнотоннажные автомобили марки «Ивеко».

Их имена не канут в Лету

Через 67 лет после Великой Победы они появились в Интернете

Тамара ПЕТРОВА

Имена более 400 жителей Байкаловского района, воевавших на фронтах Великой Отечественной, сохранены для потомков.

Сведения о погибших, умерших от ран, пропавших без вести байкаловцах занесены на «диск Памяти» и выложены в Интернете на официальном сайте района.

Все это собрали и оформили неравнодушные люди. Активно занимается патриотическим воспитанием молодежи совет ветеранов. По пути

розыска погибших на войне земляков пошли патриотические школьные отряды «Сварог» и «Альфа».

Кроме того, здесь решили искать и сохранять сведения о юношах, которые ушли на фронт, не успев создать семью. Не осталось ни вдов, ни детей, родители умерли, и, кроме двоих-троих ровесников, о них никто не помнит. Теперь и их имена не канут в Лету.

Не забыты и труженики тыла. Им посвящён памятник, воздвигнутый год назад на народные деньги.

Из Китая — с песней и танцем

В Екатеринбурге стартовал фестиваль «Весна дружбы между Китаем и Россией»

Александр ПОНОМАРЕВ

Творческие коллективы Хунаньского педагогического университета приехали на Урал, чтобы выступить на этом музыкальном фестивале в УрФУ, который ежегодно проходит во всех Институтах Конфуция — сети международных культурно-образовательных центров по распространению китайского языка за рубежом (в России — 20 таких центров, один из которых — в Екатеринбурге). Программа его включает творческие номера, в которых участвовали представители разных провинций и районов Китая.

— Фестиваль призван познакомить российских слу-

горов, колорит которых совершенно незнаком европейскому сообществу. Исполнители активно налаживали контакт с публикой и часто спускались в зал во время выступлений. Силен был и танцевальный блок, где зрители могли полюбоваться и тибетским национальным танцем, который исполняли девушки с ярким гримом и в шелковых костюмах, и элементами боевых искусств тайцзи-цюань и ушу, которые были исполнены, кстати, маленькой, хрупкой китайской девушкой. Но самыми экспрессивными оказались китайские языческие танцы, а также игра на национальных инструментах, которые считаются древнейшими инструментами человечества: похожим на гитару гуцине, китайской скрипке эрху и бамбуковой флейте. Ес-

ли гуцинь и эрху не подвели музыкантов, то бамбуковая флейта закарпизничала и вместо мелодии начала издавать треск. Как пояснили ведущие, виной тому уральский климат, в условиях которого флейта из особого сорта бамбука вышла из строя, что, в общем-то, мало отразилось на теплой и дружеской атмосфере концерта.

Здесь же подвели итоги конкурса эссе среди студентов «Я и Китай» на русском и китайском языках. Победители получили ценные и полезные призы. За первое место двоих эссеистов наградили поездкой в Китай, за второе — семестром бесплатного обучения в Институте Конфуция УрФУ, а за третье вручили сертификат на обед в китайском ресторане.

Александр Пономарев



Китайская скрипка эрху имеет всего две струны вместо привычных нам четырёх

ПРАВОПОРЯДОК

«Растяжка» обошлась ирбитскому киллеру в 14 лет тюрьмы

Вчера в Свердловском областном суде был провозглашен приговор ирбитчанину Антону Газделиани, обвиняемому в убийстве местного депутата Александра Барыбина.

Напомним, трагедия произошла утром 9 февраля прошлого года. Депутат ирбитской гордумы Александр Барыбин вышел из дома, чтобы почистить двор от снега, и подорвался на гранате Ф-1, которая оказалась прикреплённой к воротам так называемой «растяжкой». В результате взрыва Барыбин получил множественные осколочные ранения, от которых скончался в больнице.

Многие поначалу связывали подрыв депутата с его оппозиционным настроем по отношению к городским властям. Но следователи от этой версии отказались и даже установили вероятного заказчика убийства. В этом преступлении подозревается некий Александр Стерхов. С Барыбиным у них был общий бизнес, но впоследствии пути партнёров разошлись. По результатам расследования Стерхову было предъявлено обвинение в заочном порядке, он объявлен в международный розыск, поскольку скрывается за границей. Судом по ходатайству следствия в отношении него заочно избрана мера пресечения в виде заключения под стражу по обвинению в организации убийства.

По заказу бизнесмена «растяжку» с ручной гранатой закрепил на воротах дома Барыбина 23-летний милиционер, инспектор отдельной роты ДПС Антон Газделиани. Взрывное устройство он собрал сам. Задержали сержанта Газделиани 12 февраля — через три дня после ЧП. А спустя ещё трое суток ему предъявили обвинение по двум статьям Уголовного кодекса: «Незаконное хранение взрывчатых веществ» и «Убийство». Следователям Антон рассказал, что на преступление его толкнули деньги. Жкобы, ему за это пообещали 50 тысяч рублей.

Как сообщила пресс-служба Свердловского областного суда, Антону Газделиани назначено наказание в виде лишения свободы на срок 14 лет со штрафом 110 тысяч рублей с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Также Газделиани лишен специального звания сержанта милиции.

Приговор может быть обжалован в кассационном порядке.

Особо опасный рецидивист возвращается на нарты

Отправляясь на кражу, 32-летний качанарец Семён Королёв планировал сплести сторожа водкой. Но то оказалось неплющим...

Интерес злоумышленника вызвало имущество местного ООО «Уралэлектромонтаж». Чтобы пройти под покровом ночи на территорию предприятия, злоумышленник, ранее неоднократно судимый за угон автотранспорта и разбой, решил нейтрализовать охрану алкоголем. Однако 71-летняя женщина, которую Королёв обнаружил в будке сторожа, на водку не соблазнилась. Тогда мужчина связал пенсионерку, забрал у неё сотовый и служебный телефон и ударил её отрезком металлической трубы по голове. Как сообщает пресс-служба областного следственного управления, с места преступления Королёв скрылся на угнанном КамАЗе, похитив также найденные на территории Уралэлектромонтажа инструменты и электрооборудование. А связанная им женщина от полученных телесных повреждений скончалась.

Негодяя задержали в тот же день, 1 июня прошлого года, на автодороге Серов — Екатеринбург. Он находился за рулём похищенного грузовика. В ходе допросов обвиняемый признался и в убийстве человека, и в краже имущества. Собранный Качканарским межрайонным следственным отделом и государственным обвинителем доказательства подтвердились в суде. Согласно вынесенному на днях приговору, Королёву придётся провести 20 лет в колонии особого режима, а также выплатить штраф в размере 100 тысяч рублей.

Бесхозное добро причинило зло

Пытаясь раздобыть стройматериалы в пустыющей воинской части на окраине Нижнего Тагила, 48-летний местный житель погиб под обвалившейся бетонной плитой.

Как сообщает пресс-секретарь областного полицейского главка Валерий Горелых, ЧП с гибелью человека произошло на территории бывшей в/ч №83531 на улице Зелёная, 48. По мнению сотрудников полиции, на незаконном разборе гаражного бокса работала целая группа людей. Когда произошло обрушение конструкций и один из мужчин оказался накрытым многотонной плитой, его товарищи скрылись с места происшествия. Очевидно, шлакоблоки с бесхозного сооружения гражданам были нужны для использования в дальнейшем строительстве. Неслучайно рядом с местом трагедии полицейские обнаружили частично уже нагруженный автомобиль КАМАЗ, принадлежавший погибшему. По факту ЧП ведётся тщательная проверка.

Подборку подготовила Зинаида ПАНЬШИНА

Диплом и приложение к диплому о высшем образовании, выданный УрГУ в 2005 г. на имя Фазлутдинова Виталия Радиковича, считать недействительным.